
mindössze U millió tonna másod
rendű vasat termelnek. Ausztria 
elfoglalásával ez most még évi 2 
és féli millió tonna, jóminőségű 
vassal szaporodott, de így is mind
össze egy harmadát fedezheti csak 
Bzbkségletének. Ezért a többit kül
földről volt kénytelen behozni.
' Svédországból 8.9 millió tonnát, 
Norvégiából 1.8 millió tonnát. Ang
liából és Franciaországból 7.5 mil
lió tonnát, a tengerentúli államok
ból 4.3 millió tonnát, összesen 22.5 
millió tonnát. Ezek a vasércek több 
nyire jóminőségűek és a hazaival 
keverve hasznosan alkalmazhatók.

Érthető, hogy háborús időben 
Németországnak sokkal több ás
ványi termékre van szüksége, 
békében ős ha a szövetségeseknek 
sikerül elvágnipk Németországot 
Svédországtól és Norvégiától, a 
németek ugyancsak megsínylenék 
ezt az ellenséges sikert, mivel Ang
liából, Franciaországból és a ten-

A Balkán államok
„A Balkán-államok gazdasági 

életében néhány év óta lényeges 
eltolódások állottak, be. Ezeket a 
változásokat elsősorban Ausztriá
nak, Csehszlovákiának és Lengyel- 
ország egy részének Németország 
által történt megszállása idézte el§.

Ami mindenek előtt Bulgáriát il
leti, ennek Németországgal folyta
tott külkereskedelme, mely koráb
ban is erőtéljesen alakult, a hábo
rú eleő két hónapjában további 20 
—45 százalékkal emelkedett. De je
lentős növekedés mutatkozik Bul
gáriának Olaszország felé folyta
tott külkereskedelmében Magyar- 
ország irányában is. Viszont ezek 
arányában fejlődött vissza Bulgá
ria kereskedelmi forgalma Nagy- 
britániával, (Franciaországgal, 
Egyiptommal, valamint az északi 
államokkal.

Máskép alakult a helyzet Görög
országban és Törökországban. Gö
rögország hosszú tengerparttal és 
óriási kereskedelmi flottával ren
delkezik. Ez a flottá csak az an
gol-francia hadiflotta égisze alatt 
tudja üzleteit biztonságban lebo-

gerentúli államokból behozott vas- 
ércmennyiséget már a háború kez
detén elvesztették. Ez pedig a fen
tiek . szerint majdnem 12 millió 
tonnát tesz ki. vagyis a békebeli 
termelésben felhasznált vasmeny- 
nyiségnek egy harmadát. Nem ma
radna m£s hátra, minthogy saját 
bányáikból; fedezzék szükségletei
ket, valamint Olaszországból és a 
környező államokból. Ez pedig na
gyon kevés és semmiképen sem 
fedezné 'Németország szükségleteit 
még békés időben sem, hát még 
háborúban!

Oroszországra szintén nem szá
míthat, mivel a Szovjetnek magá
nak is szüksége van vastermelé
sére és mindössze félmillió tonna 
vasércet szállít külföldre.

Mindezeket összevetve, érthető, 
hogy Németország minden áldo
zatra kész, csakhogy a skandináv 
nyersanyagokat a maga számára 
biztosítsa. x. g.

külkereskedelme
nyolítani. Érthető Görögország füg
gő helyzete e két nagy hatalom
mal szemben. Albániának Olaszor
szág által történt megszállása lé
nyegesen változtat ezen a helyze
ten, a nyugati hatalmakkal folyta
tott kereskedelem rovására.

Törökország világgazdasági je
lentősége a Dardanellák és Boszpo- 
rus révén általánosan ismert. Tö
rökország nagy mennyiségű gya
potot szállít Romániának (évi 
600 millió lej). Ez a gyapot beho
zatal 1936-tól 1939-ig a tizenkétsze
resére emelkedett (50 millió lejről 
600 millió lejre).

Jugoszláviának a nyugati hatal
makkal lebonyolított külkereske
delmi forgalma állandóan vissza
esőben. Egészen másféle fejlődést 
vett azonban az ország albániai 
kéreskedelme, melv Albánia felé 
1934-ben 9.3, 1938-ban 31.7 millió 
dinár. Albániának Olaszország ál
tal történt megszállása után, mint 
az olasz-jugoszláv kereskedelmi 
forgalom kibővülése jön számítás
ba. Az új háború lényeges eltoló
dásokat idézett elő Jugoszlávia-



egyéb irányú külkereskedelmében 
is. Legfontosabb kivitel i állama 
Németország maradt Második leg
fontosabb tényező Jugoszlávia kül
kereskedelmében Olaszország. Ju
goszlávia Magyarországgal lebo
nyolított behozatala és kivitele a 
háború kitörése óta hasonlókép 
emelkedik. Végeredményben Jugo
szlávia gazdasági életének egyik 
legfontosabb tényezője a Németor
szággal folytatott külkereskedelem, 
ainely körülbelül két és fél mi l l i 
árd dinár behozatalával és . körül
belül ugyanannyi kivitelével Ju
goszlávia kül forgalmának döntő 
része. 

Románia külkereskedelme szem
pontjából is nagy jelentőséget nyer
tek a németországi határeltolódá
sok. A romániai kivitel mintegy 
harmadrésze jelenleg Németország 
és csatolt részei felié irányul s ez 
.az arányszám a legutóbbi olaj-
megállapodással még lényegesen 
növekszik. 

Mindezeknek a kereskedelmi 
kapcsolatoknak az ismerete, mivel 
ezek mint tudjuk a politikai ba
rátságoknak és ellentéteknek jelen
tős tényezői, könnyebbé teszi annak 
megállapítását, hogy Németország 
és Olaszország milyen kilátások
kal rendelkeznek a Balkánon. 

A nyugata hatalmak által terve
zett esetleges támadás Törökorszá-
.goir keresztül Németország ellen 
ma mar nem olyan könnyen kivi 
hető feladat, annál is kevésbé, 
mert Oroszország stratégiai prob
lémáinak megoldásához Németor
szág legalább is semlegességet ta
núsít A Bülgár-orosz kapcsolatok 

bensőséges volta közvetve elősegíti 
ezt. Nem lehetetlen, hogy Bulgária 
azért látott hozzá elég jelentős du
nai kereskedelmi flottájának k i 
építéséhez, mert kilátása van ar
ra, hogy ez a flotta az orbsz-nóniet 
anyagszállítások folytán hathatós 
foglalkoztatást nyerhet. Érthető 
így, hogy a szóbanforgó területek 
békéje nem kívánatos állapot azok
ra a hatalmakra nézve, amelyek
nek az ellensége a Balkánról fedeu 
zi háborús szükségletei jórészét. 

Lényegesen megváltozott azonban 
a Balkán-államok külkereskedel
mi helyzete Bulgáriának és most 
legújabban Jugoszláviának a Szov
jet Unióval megkötött gazasági és 
kereskedelmi szerződése révén. 
Amig ezen államok eddigi fo
gyasztói diktátumszerűen hozták 
be csereárúikat kivitelük fedezé
sére, addig a Szovjet Unió a meg
kötött gazdaság^ szerződésben azt 
is meghatározta, hogy az igényelt 
árúk csereértékeképpen milyen 
szükséges nyers, vagy mezőgazda
sági termékeket ajánl fel. Éppen 
ezért, ahogy azt a bulgár kereske
delemügyi miniszter a bulgár-szov-
jet kereskedelmi szerződésről szól
va k i is hangsúlyozta ez a szerző
dés Bulgária gazdasági helyzeté
ben nagy fellendülést jelent, amit 
bizonyára Jugoszlávia gazdasági 
elértében is eredményezni fog. V i 
szont politikai szempontból bizton
ságot jelent a Szovjettel való 
szerződéses viszonv, mert jelenleg 
egyik hadviselő államnak sem ér
deke a Szovjet Unóval közvetlen 
konfliktusba kerülni. 

E . M. Sz. 

A kinai nép szabadságharca 

K i volt a kínai nemzeti öntudat kodóház és az idegen hatalmi tö-
íelébresztője s milyen elvek moz- rekvések ellen; s bizakodott egy 
gatták a kinai felszabadulási har- sikeres katonai államcsínyben, 
társadalmi harcok szolgálatára/4 Az egyesült politikai csoportok is 
Ezem szavakkal kezdi Szun-Yat- támogatták- azonban jó ideig, a ka* 
Szen, a kinai nemzeti forradalmi tonai párttagok és a nagyiparosok 
-pártra hagyott végrendeletét me- szövetségében látta a kivezető utat 
lyet ő alapított. és ezért többször elbukott. Élete 

Szun-Yat-Szen élete nagyon ne- végén, a háború utáni társadalmi 
hóz volt. Negyedszázadig harcolt mozgalmak hatása alatt megér1-
szünet nélkül a mandzsúriai ural- tette, hogy a nemzeti forradalom 


